
选择题（本大题共12小题，每小题5分，满分60分）

1.

A. B.

C. D.

设集合 ，集合 ，则 （  ）．A = {x|x − 1 < 0} B = {x| < 4}x2 A ∩ B =

(−2, 1) (−∞, 2)

(−∞, −2) (−∞, 1) ∪ (2, +∞)

2.

A. B. C. D.

已知 为虚数单位，则复数 的共轭复数 为（  ）．i z =
| − i|3√

1 + i
z̄̄̄

2 + 2i 2 − 2i 1 + i 1 − i

3.

A. B. C. D.

某学校拟从甲、乙等 位同学中随机选派 人去参加国防教育活动，则甲、乙均被选中的概率为（  ）．5 3
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4.

A. B. C. D.

设 ，为等差数列 的前 项和，已知 ，则 的值为（  ）．Sn { }an n = = 3a1 S3 S4

−3 0 3 6

5.

A. 相离 B. 相交 C. 相切 D. 相交或相切

已知点 在椭圆 的外部，则直线 与圆 的位置关系为（  ）．P (1, m) + = 1
x2

4
y2 y = 2mx + 3√ + = 1x2 y2

6.

A. B. C. D.

如图，网格纸上的小正方形的边长为 ，粗实线画出的是某几何体的三视图，则该几何体的体积为（  ）．1

2

3
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7. 九连环是我国一种传统的智力玩具，其构造如图：

   

 



A. B. C. D.

要将 个圆环全部从框架上解下（或套上），无论是哪种情形，都需遵循一定的规则．解下（或套上）全部 个圆环所需的最

少移动次数可由右图所示的程序框图得到．执行该程序框图，则输出结果为（  ）．

9 9

170 256 341 682

8.

A. B. C. D.

已知椭圆， 与双曲线 有共同的焦点，且其中的一个焦点 到双曲线的两条渐近线的距离之和

为 ，则双曲线的离心率为（  ）．

+ = 1
x2

4 + m2

y2

m2
− = 1

x2

a2

y2

b2
F

2 3√

2 3
2 3√

3
3√

9.

A. 有最小值 B. 有最小值 C. 有最小值 D. 有最小值

已知定义在 上的偶函数 对任意实数 都有 ，当 时， ，则 在区间

上（  ）．

R f(x) x f(x − 4) = f(x + 4) 0 ⩽ x ⩽ 4 f(x) = − 2xx2 f(x) [12, 16]

f(16) f(15) f(13) f(12)

10.

A. B. C. D.

已知点 ， 为曲线 （常数 ）的两个相邻的对称中心．若该曲线在点 ， 处的切线互

相垂直，则 的值为（  ）．

P1 P2 y = sin ωx − cos ωx(x ∈ R)2√ ω > 0 P1 P2

ω

3√

3

2√

2
2√ 3√

11.

A. B. C. D.

如图，在四棱锥 中，顶点 在底面的投影 恰为正方形 的中心，且 ．设点 、 分别为线段

、 上的动点．已知当 取得最小值时，动点 恰为 的中点，则该四棱锥的外接球的表面积为（  ）．

P − ABCD P O ABCD AB = 2√ M N P D

P O AN + MN M P D

9π

2

16π

3

25π

4

64π
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填空题（本大题共4小题，每小题5分，满分20分）

解答题（本大题共6小题，满分70分）

A. B. C. D.

已知对 ，关于 的函数 都不单调，其中 为常数．定义

为不超过实数 的最大整数，如 ， ．设 ，记数列 的前 项和为 ，则 的值为（  ）．

∀n ∈ N∗ x (x) = x + (1 − )lnx(n < x < n + 1)fn an (n = 1, 2, ⋯ , k, ⋯)an

[x] x [0.8] = 0 [π] = 3 = [ ]bn an
−−

√3 { }bn n Sn S100

310 309 308 307

13. 已知向量 ， ，若 ，则实数             ．= (−3, 4)a ⃗  = (−1, t)b ⃗  ⋅ = | |a ⃗  b ⃗  a ⃗  t =

14. 已知 ，实数 ， 满足 ，若 的最大值为 ，则             ．a < 0 x y
⎧
⎩⎨

x + 1 ⩾ 0
x + y + a ⩽ 0
x − y − 2 ⩽ 0

z = x + 2y 5 a =

15. 若 的展开式中各项系数的和为 ，则该展开式中的常数项为            ．(x − )4

x

n

81

16. 已知 、 、 为某信号（该信号的传播速度为 公里/秒）的三个接收站，其中 、 相距 公里，且 在 的正东方向；

、 相距 公里，且 在 的东偏北 方向，现欲选址兴建该信号的发射站 ，若在 站发射信号时， 站总比 站要迟

秒才能接收到信号，则 站比 站最多迟            秒可接收到该信号．（ 、 、 、 站均可视为同一平面上的点）

A B C 1 A B 600 B A A

C 600 3√ C A 30∘ T T A B

200 C A A B C T

17.

（1） 求角 的大小．

（2） 若 ，延长线段 至点 ，使得 ，且 的面积为 ，求线段 的长度．

的内角 ， ， 所对的边分别为 ， ， ，已知 为锐角，且 ．△ABC A B C a b c B a cos B + b sin B = c

C

B =
π

3
AB D CD = 3√ △ACD

3 3√

4
BD

18.

（1） 证明： ．

（2） 当 平面 时，求二面角 的余弦值．

如图，在三棱锥 中， 和 均为等腰直角三角形，且 ．已知侧面 与底面

垂直，点 是 的中点，点 是 的中点，点 在棱 上，且 ，点 是 上的动点．

A − BCD △ABD △BDC ∠BAD = ∠BDC = 90∘ ABD

BDC E AC F BD G BC BC = 4BG M AG

BC⊥MF

MF// ACD G − MF − E

19. 为了缓解日益拥堵的交通状况，不少城市实施车牌竞价策略，以控制车辆数量．某地车牌竞价的基本规则是：①“盲拍”，

即所有参与竞拍的人都是网络报价，每个人并不知晓其他人的报价，也不知道参与当期竞拍的总人数；②竞价时间截止后，

   

 



（1） 由收集数据的散点图发现，可用线性回归模型拟合竞拍人数 （万人）与月份编号 之间的相关关系．请用最小

二乘法求 关于 的线性回归方程： ，并预测 年 月份参与竞拍的人数．

（2） 某市场调研机构对 位拟参加 年 月份车牌竞拍人员的报价价格进行了一个抽样调查，得到如下的一份频

数表：

报价区间（万元）

频数

1 求这 位竞拍人员报价 的平均值 和样本方差 （同一区间的报价可用该价格区间的中点值代

替）．

2 假设所有参与竞价人员的报价 可视为服从正态分布 ，且 与 可分别由（ⅰ）中所求的样

本平均数 及 估值．若 年 月份实际发放车牌数量为 ，请你合理预测（需说明理由）竞拍的

最低成交价．

系统根据当期车牌配额，按照竞拍人的出价从高到低分配名额．某人拟参加 年 月份的车牌竞拍，他为了预测最低成交

价，根据竞拍网站的公告，统计了最近 个月参与竞拍的人数（见下表）：

月份

月份编号

竞拍人数 （万人）

参考公式及数据：①回归方程 ，

其中 ， ；

② ， ， ；

③若随机变量 服从正态分布 ，则 ，

， ．

2018 4

5

2017.11 2017.12 2018.01 2018.02 2018.03

t 1 2 3 4 5

y 0.5 0.6 1 1.4 1.7

= x +ŷ b̂ â

=b̂

− n∑
i=1

n
xiyi x̄̄̄ȳ̄̄

− n∑
i=1

n
x2

i x̄̄̄
2

= +â ȳ̄̄ b̂ x̄̄̄

= 55∑
i=1

5

t2
i = 18.8∑

i=1

5

tiyi ≈ 1.31.7−−−√

Z N(μ, )σ2 P (μ − σ < Z < μ + σ) = 0.6826

P (μ − 2σ < Z < μ + 2σ) = 0.9544 P (μ − 3σ < Z < μ + 3σ) = 0.9974

y t

y t = t +ŷ b̂ â 2018 4

200 2018 4

[1, 2) [2, 3) [3, 4) [4, 5) [5, 6) [6, 7]

20 60 60 30 20 10

200 X x̄̄̄ s2

X N(μ, )σ2 μ σ2

x̄̄̄ s2 2018 4 3174

20.

（1） 设 为坐标原点，直线 、 的斜率分别为 、 ，若 ，求 的值．

（2） 设直线 、 与曲线 分别相切于点 、 ，点 为直线 与弦 的交点，且 ，

，证明： 为定值．

已知实数 ，且过点 的直线 与曲线 交于 、 两点．p > 0 M(0, − )p2 l C : = 2pyx2 A B

O OA OB k1 k2 = 1k1k2 p

MT1 MT2 C T1 T2 N T1T2 AB = λMA
− →−

MN
− →−

= μMB
− →−

MN
− →−

+
1

λ

1

μ

21.

（1） 求函数 的极值．

（2） 当 时，若 恒成立，求实数 的取值范围．

已知函数 ，（其中常数 ，是自然对数的底数）．f(x) = xeax c = 2.71828 ⋯

f(x)

a = 1 f(x) − ln x − bx ⩾ 1 b

22. 在极坐标系中，曲线 的极坐标方程为 ，点 ， ，以极点为坐标原点，极轴为 轴正半

轴建立直角坐标系．

C ρ =
3

1 + 2 θsin2

− −−−−−−−−

√ A( , )ρ1
π

2
B( , − )ρ2

π

2
x

   

 



（1） 在直角坐标系中，求曲线 的参数方程．

（2） 若点 、 在曲线 上，且点 （异于 、 两点）为曲线 上的动点．在直角坐标系中，设直线 ， 在

轴上的截距分别为 ， ，求 的最小值．

C

A B C M A B C MA MB x

a b |a + b|

23.

（1） 证明： ．

（2） 若 ，求实数 的取值范围．

已知函数 ．f(x) = |x − a| + x + a + (a ≠ 0)
∣
∣
∣

1

a

∣
∣
∣

f(x) ⩾ 2 2√

f(2) ⩽ 3 a

   

 


